

Любить предмет и нестандартно мыслить

В четверг, 9 октября, в медиацентре Центра информационных технологий, расположенному в Кингисеппской средней школе № 5, состоялась презентация нового номера научно-публицистического журнала «ЦИТрон», в котором собраны лучшие работы Олимпиадного сезона 2024-2025 учебного года.

■ А. УЛЬЯНОВА

Фото Е. Багина

На презентации присутствовали участники предметных олимпиад — победители и призеры муниципальных и региональных этапов Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ), руководители школьных олимпиадных центров общеобразовательных учреждений Кингисеппского района, сотрудники муниципального олимпиадного центра «Орбиталь», представители комитета по образованию администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» — заместитель председателя комитета **Наталья Анатольевна Кичина** и главный специалист **Анастасия Сергеевна Самбур**.

Открыла презентацию сборника директор Центра информационных технологий **Галина Анатольевна Пинчук**, в качестве ведущих выступили руководитель МОЦ «Орбиталь», главный специалист ЦИТ **Оксана Сергеевна Ревенко** и ведущий специалист ЦИТ **Екатерина Николаевна Гаврилова**.

— Девятнадцатый выпуск журнала «ЦИТрон» посвящен новому для нас явлению — сборнику олимпиадных работ, — пояснила Г. А. Пинчук. — У нас возникла идея собрать лучшие работы муниципального тура предметных олимпиад, чтобы к ним можно было обращаться при подготовке к олимпиадам следующих поколений учащихся. В первый сборник вошла 51 работа — и сегодня некоторые из них будут представлены здесь в качестве примеров. Сборник олимпиадных работ в электронном виде размещен на официальном сайте ЦИТ в разделе «Работа с одаренными детьми» на вкладке журнала «ЦИТрон». Журнал состоялся благодаря сотрудничеству ЦИТ с фондом «Достойным — лучшее».

Представители комитета по образованию отметили, что за два года работа МОЦ «Орбиталь» стала глубже и системнее, и поблагодарили всех руководителей школьных олимпиадных центров.

По их словам, в настоящее время для участников олимпиадного движения комитет готовит множество новшеств. В частности, в ближайшее время будут формироваться муниципальный координационный совет по развитию олимпиадного движения и муниципальная олимпиадная сборная, а также будут выпущены положение о конкурсном отборе в сборную и кодекс чести членов муниципальной олимпиадной сборной.



Помимо этого, будет применяться система морального и материального стимулирования, в которой в том числе предусмотрены: вручение знака участника муниципальной олимпиадной сборной Кингисеппского района; публикация достижений школьников в СМИ и на официальных ресурсах; награждение ведомственными наградами и грамотами; вручение денежной премии главы районной администрации — ученикам и их наставникам.

Пять проектов, вошедших в сборник

Приглашенные победители и призеры олимпиад по очереди выходили к доске и рассказывали о том, как создавались и чему были посвящены их конкурсные работы.

Учащаяся 10 класса КСОШ № 1 **Анастасия Розова** — призер муниципального этапа ВсОШ по литературе, победитель муниципального этапа ВсОШ по физике и астрономии, призер по математике, истории, экономике, праву, искусству (МХК).

Для презентации Анастасия выбрала творческое задание олимпиады по литературе: представив себя художником известного издательства, описать, как бы выглядели в ее исполнении три иллюстрации к стихот-

ворению Мариной Цветаевой «Книги в красном переплете».

Учащаяся 8 класса КСОШ № 3 с углубленным изучением отдельных предметов **Анастасия Шемановская** — победитель муниципального этапа ВсОШ по литературе, победитель муниципального этапа ВсОШ по праву, призер по биологии и обществознанию, призер Малой областной олимпиады по праву.

Анастасия, наоборот, выбрала для презентации аналитическое задание по литературе, подробно рассказав о глубоком поучительном значении рассказа Михаила Зощенко «Находка».

Учащаяся 8 класса КСОШ № 1 **Мария Бутакова** — победитель муниципального этапа ВсОШ по математике и физике, призер муниципального этапа ВсОШ по химии, географии, истории и экономике, дипломант II степени регионального этапа математической олимпиады имени Леонарда Эйлера.

Мария во всех подробностях рассказала о том, как ей довелось побывать на выездной смене в онлайн-школе «Коалиция», и поделилась впечатлениями об организации обучения. По ее словам, там можно получить сразу массу знаний от самых сильных педагогов страны, но и тре-

бования к обучающимся тоже высокие.

Учащаяся 9 класса КСОШ № 6 **Мария Строганова** — победитель муниципального и регионального этапов ВсОШ по труду (технологии), призер муниципального этапа ВсОШ по литературе, призер муниципального этапа региональной олимпиады школьников по изобразительному искусству.

Мария представила коллекцию одежды, которую она назвала «Три сестры». За время подготовки творческого проекта девушка сшила три комплекта одежды — для себя и двух своих сестер. Помимо костюма и платьев, она разработала и изготовила сумочки к каждому комплекту. Особенно понравился присутствующим аксессуар, созданный Марие для ее младшей сестры — круглая сумочка-котик с закрывающимися глазками.

Учащийся 8 класса Вистинской СОШ **Лев Архипов** — призер муниципального этапа региональной олимпиады школьников по краеведению, призер регионального этапа Всероссийского конкурса «Моя малая Родина: природа, культура, этнос» в номинации «Экотрадиции» (ГБУ ДО «Центр «Ладога»).

Лев представил свою олимпиадную работу «Наследие икор Кингисеппского района в гончарном

искусстве». Нужно отметить, что Лев Архипов — воспитанник **Дмитрия Николаевича Ткачева** (мастерская «Караваника»), посвятившего свое творчество возрождению традиционной ижорской керамики. Лев и сам уже практически настоящий мастер, учащийся с мастер-классами в фестивалях Ижорского музея и Дома культуры в Вистино.

Все выступавшие еще раз доказали, что для достижения успеха, коим безусловно является победа в любом из этапов ВсОШ или другом конкурсном соревновании, нужно упорно трудиться, постоянно совершенствовать, много читать и не меньше анализировать прочитанное, любить выбранный для участия в олимпиаде предмет и нестандартно мыслить.

В завершение встречи Г. А. Пинчук вручила (или передала с учителями) всем ребятам сертификаты, подтверждающие публикацию их работ, а также презентовала комитету по образованию отпечатанный экземпляр сборника.

Еще раз поздравляем наших «олимпиадников» и их наставников, а также напоминаем, что журнал «ЦИТрон» № 19 за 2025 год доступен на официальном сайте knsgcit.ru. 47